Oblicz pole trapezu równoramiennego ,w którym dłuższa podstawa ma długość 11 cm ,krótsza 7cm a kąt ostry ma miarę 45stopni.

Dane ;

 AB =  11cm

CD =    7 cm

Kąt przy wierzchołku A i B = 45 0  ( trapez równoramienny, a więc kąty ostre są równe)

Opuszczone dwie wysokości utworzyły dwa trójkąty prostokątne: AED i BFC.

Obliczamy odcinki AE i BF

(11 – 7) : 2 = 4 : 2 = 2

Odcinek AE= FB = 2 cm
Obliczamy wysokość  h;

             h

tg a = ---------

           AE

h = tg a * AE

 h= tg 45 0 * 2

h = 1 * 2 

h = 2 cm                                                 h= 2 cm
Pole trapeze:

        1
P = ---  ( a + b) * h

        2

        1
P = ---  ( 11 + 7) * 2

        2

        1
P = ---  ( 18) * 2

        2

P = 9 * 2 

P = 18 cm 2                                                       P = 18 cm 2
